

统一社会信用代码

12430602763288671K

# 事业单位法人年度报告书

( 2024 年度)

单位名称 岳阳市岳阳楼区站东小学

法定代表人                   

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区站东小学	
	宗旨和 业务范围	实施小学义务教育，促进基础教育发展。小学 学历教育（相关社会服务）	
	住 所	岳阳市新火车站铁路家属区	
	法定代表人	田野	
	开办资金	1100 (万元)	
	经费来源	财政补助（全额拨款）	
资产 损益 情况	举办单位	岳阳市岳阳楼区教育局	
	净资产合计（所有者权益合计）		
	年初数 (万元)	年末数 (万元)	
网上名称	2759	2761	
	岳阳市岳阳楼区站东小学 (公益)	从业人数	55

对《条例》和实施细则有关规定执行情况	无
开展业务活动情况	<p>日月既往，春华求实。过去的一年，我校在上级各相关部门关心重视和正确领导下，全体教职员员工携手共进，奋力拼搏，各方面取得了较好的成绩。现将我校2024年学校工作情况汇报如下：</p> <p>一、党建引领，精铸队伍建设之钥 依托党组织的凝聚力和组织力，我校以“党建+”为理念，挖掘每位教师的潜力，激发教师队伍的活力，精铸教师队伍建设大门的关键之钥，构建党建引领教师队伍建设的“1234”模式。</p> <p>1. 建立“1”套学校管理制度。今年我校完善了《站东小学管理制度汇编》，严格按照相关程序组织召开了2024年度教代会，审议并通过了各项制度。凡涉及学校“三重一大”决策等问题也严格按照制度审议通过，把学校的民主建设落到实处。</p> <p>2. 重视“2”种素养培养。我校着力构建“德行+业务”两翼齐飞的专业能力发展体系。首先重视教师德行的修炼。组织教师签订了师德师风承诺书，进行规范办学行为自查与师德</p>

师风自查自纠。开展了清廉文化进校园活动，以“五四”为契机，举办了清廉主题青年教师演讲比赛。其次重视教师业务水平的精进。开展了新教师见面课活动与课堂教学比武，有效促进了教师业务能力的提升。

3. 抓好“3”支队伍建设。一是为青年教师赋能。  
①开展了“走出去，请进来”活动。本年度选送肖亚岚等5位老师参与教育局“梧桐花开”和名师工作室等项目；选派吴诗涵等3位老师去长沙听课；选派罗红老师前往湖南省第一师范学院参加足球教练员国培。同时26位教师课余通过网络媒体参与网络学科研修。  
②继续推进“青蓝工程”。董彬彬等9位青年教师在师傅们的指导下快速成长。二是提升班主任育人能力。有条不紊地组织班主任参与专业培训，全方位拓宽班主任的教育视野，丰富其育人智慧与技巧。上学期许私漫老师被评为市“优秀辅导员”，吕建梅老师带领的84中队被评为市“优秀少先队集体”；本学期蒋美荣老师获楼区“优秀班主任”称号。三是助力骨干教师二次成长。选送英语教师彭琼、语文教师向晟两位老师多次参与楼区组织的心理健康教育培训与家庭教育指导培训，并前往岳阳市康复医院进行跟岗见习，鼓励他们走出舒适区，打破学科壁垒跨界生长。

4. 落实“4”项行动 一是落实学校硬件改善行动。本年度我校共投入资金150多万元用于学校硬件改善。完成了校门与多媒体会议厅的提质改造，对篮球场及新教学楼消防水池进行了改造维修，更换了旧教学楼教师办公室桌椅，对校门口及办公室的墙面进行了布置。此外，学校还投入六千多元购置书籍报刊。  
二是落实评优推优行动。本学期开学初对六年级组陈娟等10位教师进行表彰奖励，肯定其在教育教学质量抽查中取得的佳绩。对五年级语文组易彩辉等4位教师，四年级语文组葛辉虹等4

位教师，二年级数学组吴代云子等2位教师给予教育教学质量奖。举行了“教师节”庆祝活动，黎媛等8位教师被评为“优秀教师”，并进行表彰奖励。同时对获评上级荣誉的教师，通过学校公众号进行宣扬。 三是落实关爱教职工行动。工会组织教师观看《八百矿工上井冈》；开展了庆“三八”活动，校长、书记为女教师献花送祝福，并组织女教师进行了跳绳比赛；组织全体教师去云溪双花水库春游与长乐古镇秋游；组织全体教师前往岳阳市中医院参加了体检；组织全校教师开展慈善一日捐活动，共收善款15200元，将其捐给了岳阳市慈善总会用于华容县团州灾后重建；刘艳等6名教师参加了献血活动；当天还组织了张素琳等10名教师参加了岳阳市总工会组织的健康跑活动，张素琳老师获得了跃马江湖（21KM）季军；同时，关爱退休教师，今年共慰问了彭珍秀等3位退休教师，为他们送去温暖和关怀；重阳节组织老教师进行了座谈会；鼓励退休积极参加老年大学活动，今年为范玉辉等6位教师报销学费1200元。 四是落实“党员先锋岗”行动。本年度肖敏等4名党员教师积极参加青年教师演讲比赛与课堂教学比武等重要活动，展现出党员教师的高尚师德与精神风貌，用实际行动诠释了党员的担当与责任。 二、法效兼施，绷紧校园平安之弦 1. 建立组织，加强领导。成立了由校长任组长，学校行政、班主任等相关人员任成员的学校安全工作领导小组，定期召开会议，明确责任分工，确保安全工作事事有人管，处处有人抓。 2. 属地管理，责任到人。完善了学校安全工作管理制度，及各类应急预案和活动方案，为应对各类安全突发事件提供了有力的制度支撑，并做到分工到人，明确职责。 3. 教育先行，预防为主。以“校园安全日”和“学校安全管理月”为契机，组织开展了安

全知识竞赛、安全演练等活动。充分利用学校橱窗、国旗下讲话、班队会等，对学生进行了交通安全、消防安全、防暴防恐安全、校园防欺凌等多方面的常规安全教育，提高了学生的安全意识和自我防护能力。

4. 多方联动，相互协同。一是联合各班主任举行安全教育主题班会，对学生进行安全教育。二是联合学校保安人员每天对校园周边环境进行巡查，对校园的消防通道、消防设施等进行定期检查和维护，并严格执行门卫24小时在岗值班制度，实行封闭管理，对外来人员严格登记。三是联合交通管理部门，完善校园周边交通标志、标线等设施，确保学生上下学交通安全。四是联合家长，成立“爱心护学岗”，加强交通疏导。

四、联合创新，浚通学校德育之源 “求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。”秉持联合创新的理念，我校积极整合各方资源，全方位浚通学校德育的源头活水，为学生的品德修养和人格塑造奠定坚实基础，确保德育之流不竭。

(一) 协同合作，抓好阵地建设

一是积极抓好少先队组织建设和阵地建设。本年度我校组建了鼓号队，为少先队阵地建设助力；在“六一”和建队日期间有序开展了队前教育及新队员入队活动，同时充分运用好升旗仪式教育，每周由各班轮流进行升旗仪式展示。

二是重视班级文化建设。加强物质文化建设，各班根据本班情况精心布置教室环境；加强制度文化建设，明确奖励机制，通过学校统一的LOGO贴纸对学生进行奖励，激励学生积极向上；加强精神文化建设，开展各种主题班队会，引导正确的价值观。

三是抓好“三个结合”。结合家庭进行教育。家长会上，邀请家庭教育讲师童桃英进行家庭教育指导讲座，邀请杨柳枝副校长进行了心理健康教育讲座。针对一年级新生开展家校共育活动，王海艳副校长进

行讲座。结合社区开展教育。与站前街道办事处开展“争当垃圾分类宣传员”征集笑脸活动。结合社会力量开展教育。邀请市蓝天救援队向学生讲解真实案例以及切实有效的预防溺水知识，邀请市人民检察院警官给学生进行法制专题拒绝校园欺凌讲座，邀请铁路社区专员对我校师生进行拒绝毒品、铁路安全宣传教育。

(二) 创新课程，提高德育育人功能

1. 狠抓常规，优化行为习惯教育 一是抓好日常行为规范教育，各班利用班队课组织学生认真学习贯彻《小学生守则》、《小学生日常行为规范》、《中小学生礼仪规范》以及校纪校规。二是继续坚持“百分赛”评比，坚持一日三查，有反馈有通报，每周分发流动红旗并予以公示，每周开展一次大扫除，营造良好环境。
2. 跨科融合，创新主题教育课程 一是信息课与法制教育融合。本学期我校计算机老师带领三至六年级学生开展网上学宪法活动，加强青少年法制教育。二是班队课与心理健康教育融合。我校两位兼职心理教师与班主任联合，利用班队课对五六年级进行了心理健康普查，同时彭琼老师对所教的六年级78班孩子进行了多次个案辅导。
3. 三是综实课与劳动教育融合。许私漫老师利用综实课带领学生到社区街道参与学雷锋志愿服务活动。五一期间，低年级综实老师布置学生和父母一起参与家庭劳动，设计劳动记录卡，高年级学生采访社会上的劳动工作者，学习体验不同工作的内容和意义。同时组织全校师生开展了“春种劳动教育”研学活动。
4. 四是传统文化与仪式教育融合。举办了“清明小诗 硬笔书法比赛”及“缅怀先烈 英雄故事演讲比赛”活动；举行了端午节主题活动，通过诵读端午诗歌，讲屈原故事，自制香囊、艾草挂饰等了解端午习俗；国庆期间学生通过跟家长一起绘制中国地图，推荐旅游景点，

用硬笔书法书写中国诗词等方式感受祖国大好河山；重阳节通过精彩纷呈的节目向退休教师献上祝福。

五、研训一体，夯实教育教学之本

(一)严格落实教学常规，保障教学质量

1.抓好教务 加强日常巡课、随堂听课力度。本年度田野校长、王海燕副校长和教导处成员累计随堂听课240多节，确保教师严格按照课程表上课，并做到巡课有反馈有成效。日常教学中严格教师考勤工作，做好病、事假等记录，做好教师的调课、代课工作，保证教学秩序有序进行。

2.落实常规 本学期由教导处组织教研组长及备课组长开展了三次定时定点检查，检查后针对问题及时反馈、及时整改，以检查促提升。

(二)扎实开展研训活动，加速教师成长

1.规范校本教研 分学科组定时、定点、定人开展教研活动和集体备课活动。每周二、周三、周四下午分别为语文、英语、数学教研组活动时间，每周五上午一二节课为综合组教研活动时间。每个年级组每个教学单元分设学科主备人，集体备课在主备人初步备课的基础上，年级组集体讨论修改教学设计，再由一位老师执教展示，依据教学效果，再次修改教案形成定稿。

2.重视教师成长 以课题研究、大单元作业设计、教学论文评选为抓手，转化教师教研成果。本学期李青等5位老师主持的五个区级小课题开展地有声有色。谭洁等5位老师在区作业设计比赛中获奖，多名教师的论文在省市区获奖。

(三)大力开展师生活动，活跃校园文化氛围

1.创新课后服务，打造缤纷社团 我校以“发展个性特长，拓展综合能力”为驱动，深度融合校内外优质资源，以作业辅导、知识拓展、艺体训练为主线，设置了合唱、舞蹈、绘画、书法、篮球、足球、鼓号队等十多个学生社团。美术社团在“碧水童心”岳阳市第二届少儿美术作品双年展中，两

组作品展出并获二等奖，学校也获得优秀组织奖。校男、女足球队首次参加区足球赛均实现进球“零”突破。校篮球队在区篮球比赛也赛出了风采。五年级付近轩等3位同学的作品分别获得区青少年科技创新大赛特等奖。

②围绕“四节”，开展多彩活动

①读书节 开展了“书香润心灵 阅读助成长”首届读书活动。分年级开展了诗歌朗诵、诗歌传唱、绘制书签、遨游汉字王国、读名著画导图等活动。评选了一批“书香少年”、“书香家庭”，在校园内外掀起了一股读书热潮。

②艺术节 举办了“廉润童心&#160;艺展风采”首届艺术节才艺大赛，通过音乐赛场和美术赛场，展示学生健康的审美情趣和良好的艺术修养。并举办了文艺汇演活动，节目形式多样，师生同台演出，充分展现了站东师生积极向上的精神面貌。

③体育节 举办了第二届体育节活动，亲子运动会和班级足球联赛的举办，丰富了学生课余生活，并引导学生热爱运动、享受运动。

④科技节 举办了“爱上科学，你将从此不凡”首届校园科技节活动。小制作、小发明、科幻画、萝卜塔、多米诺纸牌、创意小视频等活动让学生的梦想插上了“翅膀”。

六、精准发力，护航高质量发展之路 后勤处多措并举，做到了“三个确保”：确保校园环境建设及教育教学、办公生活用品的维护、维修、采购、保管、供应及时到位；确保学校财务管理规范、精细，账物相符；确保学校水、电正常供应。精准发力，做到了“三个力争”：力争进一步完善服务设施；力争进一步提高服务质量；力争进一步提高服务效益。让师生以旺盛的精力和充沛的体力投入到教学活动中，为学校高质量发展保驾护航。

七、总结问题，深研正本清源之策

1. 教育教学。各年级、各班学科成绩参差不齐；校本教研体系尚不完善；校本课程缺乏

	<p>特色，未能充分彰显学校独特优势与定位。</p> <p>2. 校园文化。我校前身为铁路子校，承续历史渊源，传承铁路文化基因，深挖铁路文化精髓，将其有机融入校园文化建设中，使之成为站东小学独一无二的精神标识与文化符号这一工作还有待深入思考与完善。</p> <p>八、实干笃行，勇启逐光奋进之程</p> <p>1. &amp;#160;校园文化。通过校园环境、课程体系及师生活动浸润铁路文化，使其在校园中生根发芽、茁壮成长，塑造学校独有的文化气质与精神风貌。</p> <p>2. &amp;#160;德育活动。积极搭建学校与敬老院、红色教育基地等，将红色基因厚植于学生心灵，激发学生爱国情怀与社会责任感，引导学生树立正确三观。</p> <p>3. &amp;#160;教育教学。持续强化集体备课的规范性与实效性，充分发挥学校名师骨干的示范引领作用，成立学校名师工作室。</p>
相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情    况	无

接受捐赠 资助及使 用 情 况	无
-----------------------	---

填表人： 彭琼 联系电话：13787301051 报送日期：2025年03月19日